
 

 

Përfituesit
•Publiku i gjerë(banorët): Ngjarje kulturore më gjithëpërfshirëse dhe kohezion
komunitar.
•Personat me aftësi të kufizuara: Qasje më e mirë, programe gjithëpërfshirëse
dhe mjete të përshtatura. 
•OJQ-të dhe grupet e interesit: Hulumtime, mjete dhe praktika të reja për të
mbështetur avokimin. 
•Autoritetet publike lokale: Udhëzime dhe njohuri për të përmirësuar aksesin
kulturor. 
•Shkollat dhe qendrat e trajnimit: Punëtori që ndërtojnë ndërgjegjësim dhe
praktikë gjithëpërfshirëse. 
•Artistë, lehtësues, edukatorë: Trajnim për të hartuar dhe ofruar përvoja
gjithëpërfshirëse. 
•Institucione kulturore: Praktika më të mira aksesibiliteti dhe mësim i
përbashkët kudo.

Produktet dhe aktivitetet:
•Raporti i aksesueshmërisë në territor: Raport që detajon gjetjet e hartëzimit,
palët e interesuara kryesore dhe mundësitë për angazhim. 
•Analiza e boshllëqeve të aksesueshmërisë: Raport që përmbledh të gjitha
gjetjet në territore të ndryshme. 
•Raporti i angazhimit të komunitetit: Përmbledhje e konsultimeve dhe
rekomandimeve për strategjinë e aksesueshmërisë. 
•Paketa trajnimi: Set materialesh dhe mjetesh të përdorura për trajnimet.
Lista e nënshkrimeve, axhenda, fushatat e komunikimit dhe materiale të tjera
relevante. 
•Paketa mjetesh për angazhim kulturor të aksesueshëm: Paketa mjetesh e
disponueshme në gjuhët dhe formatet e partnerëve të aksesueshme për
personat me aftësi të kufizuara të ndryshme. 
•Video promovuese: Do të prodhohen video promovuese, për të shfaqur
performancat. 
•Raporti përfundimtar i ngjarjes së projektit për Aksesueshmërinë dhe
Përfshirjen Kulturore: Raporti shërben si rezultat i prekshëm që dokumenton
ngjarjen e organizuar nga PP3, me pjesëmarrjen aktive të të gjithë partnerëve.
Ai përfshin planifikimin dhe rezultatet e ngjarjes së hartuar për të zgjeruar
shtrirjen publike dhe për të rritur ndërgjegjësimin në lidhje me
aksesueshmërinë dhe përfshirjen kulturore. 
•Memorandumi i Mirëkuptimit Art4All: PP-të do të nënshkruajnë një
Memorandum Mirëkuptimi duke hedhur themelet për bashkëpunim të
ardhshëm drejt aksesueshmërisë dhe përfshirjes së personave me aftësi të
kufizuara në sektorin e artit. Memorandumi do të përshkruajë hapat e
ardhshëm që do të ndërmerren.

Kontekst
Art4All trajton një problem të përbashkët në tëgjithë Italinë, Shqipërinë dhe Malin e
Zi: shumë njerëz, veçanërisht personat me a ftësi të kufizuara, ende përballen me
pengesa fizike, informative dhe praktike që i pengojnë ata të marrin pjesë
plotësisht në jetën kulturore. Edhe me trashëgiminë e pasur kulturore, masat e
aksesueshmërisë, ndërgjegjësimi i stafit për praktikat gjithëpërfshirëse dhe
infrastruktura mbështetëse shpesh janë të pamjaftueshme, duke kufizuar se kush
mund të përfitojë nga kultura. Projekti përgjigjet me një paketë praktike zgjidhjesh:
zhvillimin e mjeteve kulturore gjithëpërfshirëse, trajnimin e stafit kulturor për
aksesueshmërinë dhe komunikimin gjithëpërfshirës, dhe përfshirjen e komuniteteve
përmes konsultimeve dhe punëtorive pjesëmarrëse në mënyrë që personat me
aftësi të kufizuara të mund të formësojnë atë që është ndërtuar. Ai gjithashtu
përshtat iniciativat e provuara të aksesueshmërisë nga rajone të tjera, duke i
përshtatur ato në kontekstet lokale në vend që të rishpikë gjithçka nga e para.
Bashkëpunimi ndërkufitar është thelbësor sepse këto sfida dhe ekosisteme
kulturore janë të lidhura përtej Adriatikut. Duke bashkuar ekspertizën dhe burimet,
partnerët mund të krijojnë strategji të përbashkëta dhe një rrjet të qëndrueshëm
për shkëmbimin e njohurive, duke arritur më tej se përpjekjet e izoluara kombëtare.
Rezultati është akses më i mirë në kulturë, përfshirje më e fortë sociale dhe një
identitet kulturor i përbashkët më koheziv në të gjithë zonën e programit.
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Rreth IKU-t
Që nga viti 1999,Instituti i Kërkimeve Urbane (IKU) ka dhënë rezultate të mëdha për
projektet e zhvillimit të realizuara në të gjithë Shqipërinë. Puna jonë fokusohet në
zhvillimin e komunitetit, forcimin e qeverisjes vendore, mbrojtjen e mjedisit,
decentralizimin dhe shërbimet publike. Ne kryejmë studime, lobojmë në qeveri,
trajnojmë njësitë e qeverisjes vendore, rrisim qasjen e publikut në informacion dhe
lidhim partnerët e zhvillimit. URI ka punuar me donatorë si USAID, Swiss Cooperation,
Ambasada Hollandeze, UNDP, Banka Botërore, BE, SIDA, Fondacioni Shoqëria e Hapur,
etj.
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